



НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Как ФНС списывает безнадежные долги по страховым взносам, образовавшимся до 2017 года?

Приказ Федеральной налоговой службы от 14 мая 2018 г. N ММВ-7-8/256@

Утвержден порядок признания безнадежными к взысканию и списания налоговым органом переданных органами ПФР и ФСС РФ недоимки по страховым взносам и задолженности по соответствующим пеням и штрафам, образовавшихся на 1 января 2017 года. Правила применяются и в отношении сумм страховых взносов, пеней и штрафов, доначисленных ПФР и ФСС РФ, подлежащих уплате по результатам контрольных мероприятий, проведенных за расчетные (отчетные) периоды, истекшие до 1 января 2017 года, в связи с истечением установленного срока их взыскания в период с 1 января 2017 года до даты подписания акта приема-передачи.

Решение о признании и списании принимается налоговым органом по месту нахождения организации (ее обособленных подразделений) или по месту жительства физлица (месту учета ИП). Решение принимается на основании протокола заседания комиссии, созданной налоговым органом, об установлении факта утраты возможности взыскания либо справки о суммах недоимки и задолженности, выписываемой налоговым органом.

Напомним, что задолженности списываются налоговыми органами самостоятельно, без участия налогоплательщиков. Дополнительно обращаться в инспекцию не нужно.

Нет показателей для заполнения статформы? Направьте в органы статистики письмо об этом или «нулевой» отчет

Письмо Росстата от 17 мая 2018 г. N 04-04-4/48-СМИ

В указаниях по заполнению форм федерального статнаблюдения, как правило, приводится порядок предоставления (или порядок непредоставления) отчета в случае отсутствия соответствующих явлений в деятельности юридического лица, в том числе о возможности предоставления отчета, не заполненного значениями показателей, либо официального письма об отсутствии показателей в отчетном периоде.

Непредоставление респондентами первичных статистических данных в установленном порядке является нарушением порядка и влечет за собой административную ответственность.

Сообщается, что органы статистики просят не заменять нулевой отчет на информационные письма. Это нужно в целях минимизации временных затрат на контроль полноты сбора отчетности при жестких сроках сбора и обработки первичных статистических данных.

Действия респондентов при направлении отчета с нулевыми показателями или информационного письма об отсутствии показателей в адрес территориального органа Росстата законны. Респондент не может быть привлечен к административной ответственности ни за одно из этих действий.

Билеты на выставки, спектакли, концерты надо будет оформлять через ККТ с 1 июля 2019 года

Письмо Минфина России от 5 апреля 2018 г. N 03-07-07/22138

Согласно поправкам в Закон о ККТ организации и индивидуальные предприниматели, выполняющие работы, оказывающие услуги населению (за некоторыми исключениями в сфере общепита), вправе не применять ККТ до 1 июля 2019 года при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности в порядке, установленном Законом о ККТ в редакции, действовавшей до дня вступления в силу Федерального закона N 290-ФЗ). Это значит, что сейчас организациям сферы культуры и искусства достаточно выдать покупателю БСО (например, билет), напечатанный без применения кассового аппарата (на принтере, в типографии и т.д.). Отдельно чек ККТ выбивать тоже не нужно.

После 1 июля 2019 года бланки строгой отчетности должны формироваться указанными категориями налогоплательщиков с использованием контрольно-кассовой техники.

Декларируем земельный налог при выбытии участка, находившегося вне места нахождения организации Письмо Федеральной налоговой службы от 22 марта 2018 г. N БС-4-21/5366

Если объект недвижимого имущества (земельный участок), находящийся вне места нахождения организации, выбывает в течение налогового периода, то по окончании этого периода, являющегося последним применительно к выбывшему объекту, налогоплательщик обязан представить налоговую декларацию по месту нахождения выбывшего участка.

Также отмечается, что налогоплательщик вправе исполнить обязанность по уплате налога досрочно. Поэтому организация вправе представить в налоговый орган декларацию по земельному налогу в отношении выбывшего участка в течение календарного года до установленного срока ее представления (то есть до 1 февраля следующего года).

Если налоговая декларация не представлена до снятия с учета объекта, то после даты его снятия с учета организация должна представить налоговую декларацию по налогу в отношении указанного участка по месту нахождения организации, указав ОКТМО по месту нахождения выбывшего участка.

Чтобы не платить налог на имущество, ИП на спецрежиме должен подать заявление на льготу Письмо Федеральной налоговой службы от 22 мая 2018 г. N БС-4-21/9663@

В главы 28, 31 и 32 НК РФ внесены изменения, исключившие обязанность представления физическими лицами документов, подтверждающих их право на налоговые льготы по имущественным налогам. Они подают только заявление на льготу.

Разъяснено, что начиная с налогового периода 2018 года порядок предоставления налоговой льготы при налогообложении имущества индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы, также предусматривает представление заинтересованным лицом заявления без приложения подтверждающих документов.

Если обособленное подразделение лишено полномочий по выплатам физлицам... Письмо Федеральной налоговой службы от 10 апреля 2018 г. N БС-4-11/6872

Письмо Федеральной налоговой службы от 29 марта 2018 г. N ГД-4-11/6000

В случае лишения головной организацией в течение отчетного (расчетного) периода обособленного подразделения (ОП) полномочий по начислению выплат и вознаграждений в пользу физических лиц:

1. В расчеты по страховым взносам за соответствующий отчетный (расчетный) период и последующие отчетные (расчетные) периоды, предоставляемые головной организацией, включаются выплаты и иные вознаграждения, база для исчисления страховых взносов, суммы исчисленных страховых взносов и другие данные, служащие основанием для исчисления и уплаты страховых взносов, нарастающим итогом с начала отчетного (расчетного) периода в отношении работников всех обособленных подразделений, лишенных полномочий.

2. В налоговом органе по месту нахождения ОП, лишенного полномочий, карточка расчетов с бюджетом по страховым взносам закрывается. Сальдо расчетов с бюджетом передается в налоговый орган по месту постановки на учет головной организации. В случае повторного наделения того же ОП полномочиями по исчислению и уплате страховых взносов открывается КРСБ по страховым взносам с нулевым сальдо расчетов.

Утвержден перечень не облагаемых НДС услуг по обслуживанию воздушных судов

Постановление Правительства РФ от 23 мая 2018 г. N 588

В соответствии с пп. 22 п. 2 ст. 149 НК РФ не облагается НДС реализация услуг, оказываемых непосредственно в аэропортах РФ и воздушном пространстве РФ по обслуживанию воздушных судов, включая аэронавигационное обслуживание.

Утвержден перечень таких услуг. Он будет действовать с 1 июля 2018 года.

Напомним, что до сих пор перечень услуг, освобождаемых от налогообложения НДС, не был установлен. До его утверждения Минфин и ФНС в целях применения освобождения от НДС таких операций рекомендовали использовать перечень и правила формирования тарифов и сборов за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации, установленные приказом Минтранса России от 17.07.2012 N 241.

Модернизация НМА не увеличивает его первоначальную стоимость

Письмо Минфина России от 17 мая 2018 г. N 03-03-06/1/33132

В налоговом учете первоначальная стоимость амортизируемых нематериальных активов определяется как сумма расходов на их приобретение (создание) и доведение их до состояния, в котором они пригодны для использования (без НДС и акцизов). НМА амортизируются, но увеличение их первоначальной стоимости в результате дооборудования, модернизации, реконструкции положениями НК РФ не предусмотрено.

Минфин считает, что расходы на модернизацию НМА относятся к прочим расходам, связанным с производством и реализацией, как расходы, связанные с приобретением права на использование программ для ЭВМ и баз данных, исключительных прав на программы для ЭВМ стоимостью менее суммы стоимости амортизируемого имущества.

Расходы признаются в том отчетном (налоговом) периоде, в котором они возникают исходя из условий сделок. Если сделка не содержит таких условий и связь между доходами и расходами не может быть определена четко или определяется косвенным путем, расходы распределяются налогоплательщиком самостоятельно.

Поэтому затраты на доработку НМА учитываются в течение периода использования этого нематериального актива.

Рекомендованы новые формы для налоговых органов, подтверждающие право на льготу по имущественным налогам физлиц

Письмо Федеральной налоговой службы от 21 мая 2018 г. N БС-4-21/9584@

Сообщается о внесении изменений в Рекомендации по вопросам обработки заявления о предоставлении льготы по транспортному, земельному налогам, налогу на имущество физлиц, уведомления о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется льгота по налогу на имущество физлиц, уведомления о выбранном участке, в отношении которого применяется вычет по земельному налогу.

Так, уведомление о выбранном участке оформляется в соответствии с формой, утвержденной ФНС России, за исключением уведомления за 2017 год. Оно может быть представлено в произвольной форме до 1 июля 2018 года.

Типовая (рекомендуемая) форма информирования по результатам рассмотрения заявления и (или) уведомления более не применяется. Взамен рекомендованы две новые: уведомление о подтверждении права налогоплательщика на предоставление льготы; сообщение об отказе в подтверждении права налогоплательщика на предоставление льготы.

Учитываем аванс по НДС, который работник-иностранец заплатил по патенту

Письмо Федеральной налоговой службы от 7 мая 2018 г. N БС-4-11/8635@

НДФЛ от осуществления трудовой деятельности во найму в РФ отдельными категориями иностранных граждан на основании патента исчисляется и уплачивается ими самостоятельно в особом порядке - в виде фиксированного авансового платежа. Если такой иностранец работает в организации (у ИП), то общая сумма НДФЛ с его доходов подлежит уменьшению налоговым агентом на сумму фиксированных авансовых платежей, уплаченных им за период действия патента в том же году.

Уменьшение НДФЛ производится только у одного налогового агента по выбору налогоплательщика. Для уменьшения НДФЛ необходимы три документа:

- письменное заявление налогоплательщика-иностранца;
- документ, подтверждающий уплату аванса по НДФЛ;
- уведомление от налогового органа.

Уведомление выдается налоговому агенту при соблюдении двух условий:

- в налоговом органе имеется информация из территориального органа в сфере миграции о факте заключения налоговым агентом с налогоплательщиком трудового договора или ГПД и выдачи налогоплательщику патента;

- ранее в этом календарном году уведомление в отношении указанного налогоплательщика налоговым агентом не направлялось.

Оба эти условия ИФНС имеет возможность проверить самостоятельно. Иного порядка выдачи уведомления НК РФ не предусмотрено. Поэтому ФНС России указывает на недопустимость истребования у налоговых агентов документов, необходимых для выдачи уведомления.

ФНС и ПФР сверили данные персонифицированного учета, представленные плательщиками взносов

Письмо ФНС России и ПФР от 8 мая 2018 г. N БС-4-11/8702@/ЛЧ-08-24/8824

ПФР с целью выявления расхождений проведена сверка полноты представления плательщиками страховых взносов расчетов в налоговые органы и сведений о страховом стаже застрахованных лиц по форме СЗВ-СТАЖ в ПФР.

По итогам сверки списки плательщиков взносов, у которых:

- отчетность по форме СЗВ-СТАЖ представлена в ПФР, а сведения по застрахованным лицам из расчетов отсутствуют в ПФР, направляются в управления ФНС России по субъектам РФ;

- сведения по застрахованным лицам из расчетов присутствуют в ПФР, а отчетность по форме СЗВ-СТАЖ не представлена, направляются в отделение ПФР по субъектам РФ.

Соответственно, будут приняты меры по истребованию у плательщиков соответствующей отчетности с корректными данными.

Льгота на 6 соток: с какого периода подавать уведомление по новой форме?

Информация Федеральной налоговой службы от 23 мая 2018 года

Для отдельных категорий физических лиц предусмотрен налоговый вычет по земельному налогу на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров (6 соток). Он применяется в отношении одного земельного участка по выбору физлица. Недавно утверждена форма уведомления о выбранном участке, к которому будет применена льгота. По общему правилу физлицо подает уведомление в любой налоговый орган до 1 ноября года, начиная с которого применяется вычет.

ФНС информирует, что льготники, имеющие в собственности несколько земельных участков, могут использовать новую форму с налогового периода 2018 года. Если же такой налогоплательщик владеет одним участком, налоговый орган применит вычет автоматически (уведомление подавать не надо).

Также сообщается, что на основании переходных положений для получения льготы за 2017 год уведомление можно представить в произвольной форме до 1 июля 2018 года. Если уведомление в налоговый орган не поступит, вычет будет применен автоматически - для того земельного участка, за который начислена самая большая сумма налога.

Если сотрудник остался в отпуске в месте командировки, стоимость обратного билета облагается взносами

Письмо Федеральной налоговой службы от 11 мая 2018 г. N БС-4-11/8968

По мнению ФНС, если после выполнения служебного поручения работник из командировки не возвращается, а остается для проведения отпуска, то днем окончания командировки следует считать последний день перед отпуском.

В такой ситуации оплата обратного билета рассматривается как оплата проезда работника из места проведения отпуска к месту работы. НК РФ не содержит норм об исключении таких сумм из базы для начисления страховых взносов. При этом оплата обратного проезда является выплатой, производимой в рамках трудовых отношений.

Таким образом, оплата обратного проезда из места командировки после проведения отпуска, являясь объектом обложения страховыми взносами.

Вычет НДС при импорте: бумажная копия электронной таможенной декларации не нужна

Письмо Федеральной налоговой службы от 24 апреля 2018 г. N ЕД-4-15/7800

В соответствии с Порядком использования ЕАИС таможенных органов после выпуска товаров декларанту в электронной форме направляется авторизованное сообщение, содержащее принятое таможенным орга-

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ НОВОСТНАЯ ЛЕНТА ПРАЙМ

Вы всегда в курсе происходящего в интересующих вас профессиональных областях



ИНДИВИДУАЛЬНОСТЬ

Вы читаете новости только по интересным лично вам профессиональным тематикам.



ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ

Вы получаете общее представление о содержании документа и можете сэкономить свое время, выбирая между чтением полного текста или изучением других материалов.



ТОЧНОСТЬ

Новости представлены в форме лаконичных и емких аннотаций, которые позволяют быстро разобраться в сути любого документа.



ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ АНАЛИЗА

С помощью функции «Обзор изменений законодательства» вы легко анализируете законодательство и судебную практику по интересующей теме за определенный период времени.



ПОЛНОТА ИНФОРМАЦИИ

Вы получаете всю необходимую информацию, своевременно узнаете об изменениях законодательства и всегда держите руку на пульсе.

за более подробной информацией обращаться к **обслуживающему менеджеру** или по телефону:

(8442) 266-441

ном решение по электронной таможенной декларации (ЭТД) на товары, а также ЭТД с соответствующими таможенными отметками.

Кроме того, для подтверждения фактической уплаты НДС по ввезенным товарам по требованию налогоплательщика таможенные органы обязаны выдать подтверждение уплаты таможенных пошлин, налогов в письменной форме.

Таким образом, отсутствие у налогоплательщика копии ЭТД на бумажном носителе, подтверждающей ввоз товаров на территорию РФ, полученной от таможенных органов в соответствии с Порядком, не препятствует вычету сумм НДС, уплаченных по ввезенным товарам.

Банкоматы будут печатать «невыцветающие» чеки Информационное письмо Банка России от 15 мая 2018 г. N ИН-06-59/28

Банк России рекомендует кредитным организациям осуществлять печать платежного документа на бумажном носителе, при которой реквизиты, содержащиеся на подтверждающем документе, остаются четкими и легко читаемыми (устойчивость изображения) в течение не менее 6 месяцев со дня их выдачи на бумажном носителе. Аналогичное требование установлено для чеков и БСО, которые печатают ККТ.

Вопрос возник в связи с тем, что чеки, в том числе на оплату, напечатанные принтером банкомата, зачастую становятся нечитаемыми из-за выцветания краски. Соответственно, они уже не могут служить документами, подтверждающими платеж. В связи с этим Банк России считает целесообразным использовать термочувствительную чековую ленту, обеспечивающую длительную устойчивость изображения, а также регулярно контролировать состояния чекового принтера. Кроме того, ЦБ РФ рекомендует кредитным организациям обеспечить возможность плательщику, оплачивающему услуги, в частности ЖКХ, бесплатно получить в кредитной организации копию подтверждающего документа (по запросу).

Наш совет: если организация через подотчетное лицо оплачивает что-либо через банкомат, не забывайте снять копию с чека и подшить ее к авансовому отчету вместе с подтверждающим документом.

Определяем дату выплаты дохода при прощении долга физлицу

Письмо Минфина России от 17 апреля 2018 г. N 03-04-06/25688

Согласно новой редакции пп. 5 п. 1 ст. 223 НК РФ дата фактического получения дохода физлица определяется как день списания безнадежного долга с баланса организации, являющейся взаимозависимым лицом по

отношению к нему. Разъяснено, что это правило применяется при списании безнадежного долга с баланса организации только в ситуации, когда налогоплательщик и организация являются взаимозависимыми.

Если взаимозависимости нет, то дата фактического получения дохода соответствует дате полного или частичного прекращения обязательства по любым основаниям, предусмотренным законодательством РФ (в частности, отступное, судебное решение, соглашение о прощении долга).

В случае списания безнадежного долга с баланса, не связанного с прекращением обязательства физлица, и при отсутствии взаимозависимости между сторонами, у физлица не возникает облагаемого НДФЛ дохода. Соответственно, дата списания не является датой фактического получения дохода физлицом, а у организации обязанности, сообщить о невозможности удержать налог, не возникает.

Организации, учрежденные иностранными физлицами, вправе применять УСН

Письмо Минфина России от 21 марта 2018 г. N 03-11-11/17853

Перечень налогоплательщиков, которые не вправе применять упрощенную систему налогообложения, установлен п. 3 ст. 346.12 НК РФ и является исчерпывающим. Организации, учрежденные иностранными физическими лицами, в него не включены.

Поэтому организации, учрежденные иностранцами, при соблюдении всех других условий применения УСН вправе применять эту систему налогообложения.

НОВОСТИ ДЛЯ КАДРОВИКА

Штраф могут сделать единственной мерой наказания для должностных лиц за невыплату заработной платы Проект федерального закона N 473887-7

Депутаты от фракции ЛДПР внесли в Госдуму проект поправок в ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, определяющую ответственность за невыплату или неполную выплату в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством. На сегодняшний день за такие действия для должностных лиц предусмотрено наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

Законопроект предусматривает исключение возможности применения в отношении данной категории лиц за указанное правонарушение наказания в виде предупреждения. По мнению авторов поправок, предупреждение минимизирует превентивную функцию административной ответственности и значительно снижает её эффективность. Возможность назначения наказания в виде предупреждения за невыплату заработной платы увеличивает вероятность проявления коррупционных факторов в деятельности должностных лиц государственных трудовых инспекций, составляющих протоколы и рассматривающих дела об административных правонарушениях.

Нужно ли работодателю устанавливать порядок индексации зарплаты?

Определение Московского городского суда от 20 февраля 2018 г. по делу N 33а-1094/2018

Мосгорсуд признал незаконным предписание государственного инспектора труда в той части, в которой оно возлагало на акционерное общество обязанность принять локальный нормативный акт, регулирующий порядок индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

Напомним, что согласно ст. 134 ТК РФ работодатели, не являющиеся государственными органами, органами местного самоуправления, государственными и муниципальными учреждениями производят индексацию заработной платы в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами. До недавнего времени данная норма однозначно толковалась правоприменителями как обязывающая работодателя установить порядок проведения индексации. В частности, такая позиция высказана в определении Конституционного Суда РФ от 19.11.2015 N 2618-О. Такие же выводы содержатся и в письме Роструда от 19.04.2010 N 1073-6-1. Придерживались данного подхода и суды общей юрисдикции.

Однако Верховный Суд РФ в определении от 24.04.2017 N 18-КГ17-10, которое в дальнейшем было включено Президиумом ВС РФ в Обзор N 4 за 2017 год, заключил, что индексация - это не единственный способ обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы. Обязанность повышать реальное содержание заработной платы работников может быть исполнена работодателем и путём её периодического увеличения безотносительно к порядку индексации, в частности, повышением должностных окладов, выплатой премий и т.п.

Как видно, теперь некоторые суды общей юрисдикции используют данный тезис для обоснования отсутствия у работодателя обязанности по утверждению порядка индексации и по ее проведению в принципе. Так, в рассматриваемом случае Мосгорсуд отметил, что акционерное общество в соответствии с коллективным договором взяло на себя обязательства производить премирование работников в целях усиления материальной заинтересованности в качественном выполнении работниками должностных обязанностей. При этом средняя заработная плата работников общества значительно превышает величину установленного прожиточного минимума в г. Москве. Это позволило суду прийти к выводу об отсутствии у работодателя обязанности по определению порядка индексации.

Скорректированы требования к режиму рабочего времени водителей автомобилей

Приказ Министерства транспорта РФ от 3 мая 2018 г. N 170

Скорректированы особенности режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, работающих по трудовому договору.

Предусмотрено, что установленные особенности не распространяются на водителей пожарных и аварийно-спасательных автомобилей.

В случае, когда при осуществлении междугородной перевозки водителю необходимо дать возможность доехать до соответствующего места отдыха, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов. При этом должны соблюдаться установленные ограничения по времени управления автомобилем.

Водителям, осуществляющим перевозки для вещателей общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов, и оператора связи, осуществляющего эфирную цифровую наземную трансляцию общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов при условии, что общая продолжительность управления автомобилем в течение смены не превышает 9 часов.

При суммированном учете рабочего времени суммарная продолжительность управления автомобилем за неделю не может превышать 56 часов и за две недели подряд - 90 часов.

Также закреплено следующее требование. Не позже, чем через 4 часа управления автомобилем водитель обязан сделать специальный перерыв для отдыха от управления автомобилем в пути продолжительностью не менее 15 минут, в дальнейшем перерывы такой продолжительности предусматриваются не более чем через каждые 2 часа. Это требование касается не только междугородных перевозок.

Приказ вступает в силу 5 июня 2018 года.

Коммунисты предлагают ввести квоты на трудоустройство молодых специалистов

Проект федерального закона N 471874-7

Проект федерального закона N 471877-7

Депутаты от фракции КПРФ внесли в Госдуму проект изменений в ТК РФ и Закон о занятости населения. Поправки предусматривают установление работодателям, численность работников которых превышает 250 человек, квоты в размере 2 процентов от общей численности работников для приема на работу молодых специалистов, окончивших государственные или муниципальные средние профессиональные и высшие образовательные организации по очной форме обучения в возрасте до 25 лет, и для которых работа в соответствии с полученной специальностью и квалификацией в данной организации будет первой в его трудовой деятельности. При этом указанные специалисты обеспечиваются работой в соответствии с полученной специальностью и квалификацией.

Отметим, что парламентарии уже выносили на рассмотрение Госдумы аналогичные по содержанию предложения, однако тогда поправки в ТК РФ и в Закон о занятости населения содержались в одном законопроекте, что противоречит части шестой ст. 5 ТК РФ.

На сегодняшний день квоты для трудоустройства тех или иных категорий молодежи установлены на уровне некоторых субъектов РФ (см., например, ч. 1 ст. 3 Закона г. Москвы от 22.12.2004 N 90, ч. 3 ст. 3 Закона Волгоградской области от 06.07.2010 N 2070-ОД).

Суд подтвердил правомерность переноса отпуска по соглашению сторон

Определение Московского городского суда от 20 февраля 2018 г. по делу N 33а-1094/2018

Работодатель в суде обжаловал предписание государственного инспектора труда, в котором, среди прочего, содержалось требование к работодателю о соблюдении графика отпусков. Недовольство ГИТ вызвал факт переноса работодателем ежегодного оплачиваемого отпуска на другой срок по просьбе работника.

Суд первой инстанции счел претензии инспектора обоснованными, указав, что перенос отпуска по инициативе работника в связи с возникшими семейными обстоятельствами без предоставления документов, подтверждающих такие обстоятельства, является нарушением, подлежащим устранению.

Однако Московский городской суд с таким выводом не согласился. По мнению судей, перенос отпуска по согласованию с работодателем не нарушает прав ни работодателя, ни работника, и даже напротив - улучшает положение работника.

Отметим, что трудовое законодательство действительно прямо не предусматривает возможности переноса отпуска по соглашению сторон. Однако и запрета на это закон не содержит, в связи с чем такие действия редко вызывают претензии со стороны контролирующих органов. Специалисты Роструда в консультациях на портале «Онлайнинспекция.РФ» сами неоднократно указывали на их допустимость.

Работодателей могут лишить права вносить изменения в трудовой договор с беременными женщинами в одностороннем порядке

Проект федерального закона N 472915-7

Депутаты от фракции ЛДПР внесли в Госдуму проект поправок в ТК РФ. Предлагается дополнить Кодекс новой статьей 260.1, устанавливающей запрет на изменение определенных сторонами условий трудового договора в отношении беременной женщины либо женщины, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, по причинам, предусмотренным статьей 74 ТК РФ.

Напомним, что согласно указанной статье в случае, когда по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда (изменения в технике и технологии производства, структурная реорганизация производства, другие причины), определенные сторонами условия трудового договора не могут быть сохранены, допускается их изменение по инициативе работодателя, за исключением изменения трудовой функции работника.

Для оформления посетителям пропусков с фотографиями потребуется их письменное согласие Определение Верховного Суда РФ от 5 марта 2018 г. N 307-КГ18-101

Верховный Суд РФ не нашел оснований для пересмотра судебных актов, принятых по делу об оспаривании предписания Роскомнадзора. Ведомство потребовало от организации получать от посетителей, которым организация оформляет пропуска с их фотографиями, согласия на обработку их биометрических персональных данных.

Арбитражные суды апелляционной и кассационной инстанций признали такое требование правомерным. Судьи напомнили, что согласно части 1 статьи 11 Закона о персональных данных сведения, которые характеризуют физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность (биометрические персональные данные) и которые используются оператором для установления личности субъекта персональных данных, по общему правилу могут обрабатываться только при наличии согласия в письменной форме субъекта персональных данных. К биометрическому персональным данным относятся в том числе изображения человека (фотография и видеозапись), которые позволяют установить его личность и используются оператором для установления личности субъекта.

В данном случае пропуск с фотографией, характеризующей физиологические и биологические особенности человека (относящейся к биометрическим персональным данным), позволяет установить, принадлежит ли данному лицу предъявляемый пропуск, на основе которого можно установить его личность путем сравнения фото с лицом предъявителя пропуска и указываемых владельцем пропуска фамилии, имени и отчества. То есть эти данные используются оператором для установления личности субъекта персональных данных в случае сомнения в том, что пропуск предъявляется его действительным владельцем, а потому он используется оператором для установления личности субъекта персональных данных. В связи с чем оператору требуется получить письменное согласие субъектов персональных данных на обработку персональных данных.

Срок действия согласия на обработку персональных данных не обязательно должен быть определен конкретной датой

Определение Верховного Суда РФ от 5 марта 2018 г. N 307-КГ18-101

Арбитражные суды трех инстанций признали незаконным предписание Роскомнадзора указать срок действия письменного согласия на обработку персональных данных.

Напомним, что согласно ч. 4 ст. 9 Закона о персональных данных в случаях, предусмотренных федеральным законом, обработка персональных данных осуществляется только с согласия в письменной форме субъекта персональных данных. Такое согласие должно включать в себя в том числе срок, в течение которого оно действует, а также способ его отзыва, если иное не установлено федеральным законом.

В рассматриваемом случае в согласии было указано, что оно вступает в силу со дня его подписания и действует в течение неопределенного срока и может быть отозвано на основании письменного заявления в произвольной форме. Суды сочли это надлежащим исполнением вышеприведенного требования закона, поскольку данная норма не предусматривает указания в согласии конкретного срока, в течение которого оно действует. Предельный срок действия такого согласия также не установлен законодателем. В рассматриваемом случае срок действия согласия определен началом его действия (со дня подписания) и заканчивается моментом востребования - письменным отзывом в произвольной форме. Таким образом, срок действия согласий субъектов персональных данных на их обработку в любом случае ограничен действием самого субъекта персональных данных по представлению письменного отзыва ранее данного им согласия, в связи с чем указанный срок можно квалифицировать сроком, определяющим момент востребования.

Верховный Суд РФ оснований для пересмотра соответствующих судебных актов арбитражных судов не усмотрел.

НОВОСТИ РЕГИОНА

В Волгоградской области утверждена стоимость 1 кв. м общей площади жилья в сельской местности на строительство и приобретение жилья на 2019 г.

Приказ комитета сельского хозяйства Волгоградской области от 18 мая 2018 г. N 171 «Об утверждении на 2019 год стоимости 1 квадратного метра жилья в сельской местности, используемой для расчета размера социальной выплаты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий»

Утверждена на 2019 г. стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности, используемой для расчета размера социальной выплаты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий» на строительство жилья в размере 28 624,00 руб.

Утверждена на 2019 г. стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности, используемой для расчета размера социальной выплаты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий» на приобретение жилья в размере 21 058,00 руб.

Ранее действующий документ (с изменениями) признан утратившим силу.

Приказ вступает в силу с момента его подписания.

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ В «БОЛЬШОЙ БИБЛИОТЕКЕ БУХГАЛТЕРА И КАДРОВОГО РАБОТНИКА»

КНИГИ

✓ **Учётная политика предприятия для целей бухгалтерского учёта на 2018 год (под редакцией А.В. Брызгалова).** - «Налоги и финансовое право», 2018 г.

МАТЕРИАЛЫ ПРЕССЫ

✓ **Подает возражение правильно: памятка от ФНС (журнал «Практическая бухгалтерия», N 5, май 2018 г.)**

✓ **Доказательства в налоговом споре: допустимые и «не очень» (С. Данилов, журнал «Практическая бухгалтерия», N 5, май 2018 г.)**

✓ **Статус и ответственность главного бухгалтера (Е. Орлова, журнал «Налоговый вестник», N 4, апрель 2018 г.)**

✓ **Бюджетные субсидии: учет и налогообложение (О. Петрова, журнал «Налоговый вестник», N 4, апрель 2018 г.)**

✓ **Учет аренды в условиях стандартизации бухгалтерского учета и финансовой отчетности (Г.И. Алексеева, журнал «Международный бухгалтерский учет», N 4 (выпуск 8), апрель 2018 г.)**

✓ **Накопительная пенсия: институциональные и параметрические проблемы (А.К. Соловьев, журнал «Финансы», N 2, февраль 2018 г.)**

✓ **Практикум участия в закупках в соответствии с Федеральными законами N 44-ФЗ и N 223-ФЗ (Ф.Б. Виноградов, журнал «Финансовый вестник: финансы, налоги, страхование, бухгалтерский учет», N 1, 2, январь, февраль 2018 г.)**

✓ **Больничный: ухаживающим и уходящим (С. Данилов, журнал «Практическая бухгалтерия», N 5, май 2018 г.)**

✓ **Компенсация неиспользованного отпуска работнику «по-европейски» (С. Смирнов, журнал «Трудовое право», N 5, май 2018 г.)**

✓ **Трудоустраиваем инвалидов: с чем придётся столкнуться работодателю (О. Байдина, журнал «Трудовое право», N 5, май 2018 г.)**

ИНТЕРНЕТ-СЕМИНАРЫ

ГАРАНТ предоставляет возможность смотреть видеозаписи Всероссийских спутниковых онлайн-семинаров, а также знакомиться с анонсами предстоящих мероприятий. Вы сможете узнать обо всех нюансах законодательства и получать ответы по наиболее важным вопросам в сфере налогообложения, бухгалтерского учета, трудовых правоотношений, госзаказа, судебной практики.

В семинарах регулярно участвуют лекторы, заслужившие репутацию главных и наиболее авторитетных экспертов страны. Многие из них являются представителями или постоянными консультантами высших государственных органов и принимают участие в законотворческой работе.

Рекомендуем следующие семинары для просмотра (семинары доступны непосредственно в Системе ГАРАНТ):

✓ **Тема: Свобода договора и её пределы**

Лектор: К.ю.н., профессор Российской школы частного права, партнёр юридической фирмы «Пепеляев Групп» Роман Сергеевич БЕВЗЕНКО
Семинар доступен для просмотра в период с 12.03.18 по 12.06.18.

✓ **Тема: Актуальные вопросы и практика применения трудового права**

Лектор: Заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Иванович ШКЛОВЕЦ
Семинар доступен для просмотра в период с 12.03.18 по 20.06.18.

✓ **Тема: Актуальные вопросы юридической ответственности за нарушение бюджетного законодательства**

Лектор: Д.ю.н., профессор, заведующая кафедрой правовых дисциплин Высшей Школы Государственного Аудита (факультет МГУ им. М. В. Ломоносова), профессор кафедры гражданско-правовых дисциплин РЭУ им. Г.В. Плеханова Юлия Александровна КРОХИНА
Семинар доступен для просмотра в период с 05.03.18 по 05.06.18.



СОВЕТНИК ПО ПРОВЕРКАМ

УВЕРЕННОСТЬ В КАЖДОМ РЕШЕНИИ.



Новинка в Системе ГАРАНТ – «СОВЕТНИК ПО ПРОВЕРКАМ»

Главная задача новинки – обеспечить всестороннюю поддержку пользователей системы Гарант при прохождении проверок надзорных органов.

Главная составляющая «Советника по проверкам» – возможность по телефону напрямую связаться с экспертами компании «Гарант» и получить скорую экспертную помощь. Вашим вопросом займется эксперт, обладающий большим практическим опытом именно в тех проверках, которые вас интересуют.

ТЕМАТИКА ЭКСПЕРТНОЙ ПОДДЕРЖКИ

«Советник по проверкам» поможет успешно пройти более 20 видов проверок 10 различных контролирурующих органов.

- **Налоговые органы**
- Государственная инспекция труда
- МЧС
- Роспотребнадзор
- МВД
- Прокуратура
- Национальная гвардия
- Роскомнадзор
- Счетная палата РФ, Федеральное казначейство и другие контрольно-счетные органы



«СОВЕТНИК ПО ПРОВЕРКАМ». ВАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА:

- **ОПЕРАТИВНЫЙ ОТКЛИК.** С клиентом свяжутся в течение получаса после отправки заявки
- **НЕОГРАНИЧЕННОЕ КОЛИЧЕСТВО ОБРАЩЕНИЙ.** У пользователя нет ограничений по количеству обращений к экспертам. Доступ к «Советнику по проверкам» предоставляется по подписке, поэтому в течение оплаченного месяца клиент может задать столько вопросов, сколько потребуется для полного решения его проблемы.
- **ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД.** Команда экспертов компании «Гарант» будет искать решение вопроса пользователя с учетом всех индивидуальных особенностей организации и проводимой проверки.
- **ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННАЯ КОМАНДА ЭКСПЕРТОВ.** Компетенция специалистов, осуществляющих экспертную поддержку, подтверждается опытом работы на руководящих должностях в надзорных органах, профессиональной юридической подготовкой и брендом компании «Гарант», предоставляющей высококачественную правовую поддержку на протяжении 26 лет.

ЗА БОЛЕЕ ПОДРОБНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ОБРАЩАЙТЕСЬ К ОБСЛУЖИВАЮЩЕМУ МЕНЕДЖЕРУ
ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ **(8442) 26-64-41**